№1.
Решение.

Когда шар перестает давить на дно сосуда, на него действуют две силы, уравновешивающие друг друга: сила тяжести F и архимедова сила FA.

По закону Архимеда:FA = ρ1gV1,

V1 − объем погруженной в жидкость части шара, ρ1 − плотность воды.

Сила тяжести:F = ρ2gV2,

где V2 − объем всего шара, ρ2 − его плотность.

Учитывая, что, по условию,FA = F и ρ2/ρ1 = 0,5, находим, что V1 = 0,5V2.

Это означает, что шар погружен в воду наполовину.

Высота столба жидкости в сосуде h = r. После этого объем воды V, налитой в сосуд, определяется: из объема цилиндра радиусом R и высоты h вычитается объем полушария радиусом r: V = πR2h − (1/2) × (4πr3/3), где h = r.

V = πr(R − 2r2/3) = 1,3 × 10−3 м3.

Ответ.1,3 × 10−3 м3

№2.
Решение. 

Направим координатную ось y вертикально вверх, начало отсчёта

поместим на уровне земли. Начальную скорость обозначим через v0. 

Координата y тела изменяется со временем t по закону

y(t)=v0-gt2/2 

Если тело оказывается в момент времени t на высоте h, то y(t) = h. Получаем

уравнение относительно t: 

h=v0t-gt2/2

gt2-2v0+2h=0

Решая последнее уравнение, находим корни t1 и t2: 

t1=[image: image1.wmf]gh

v

v

v

2

0

0

0

-

-


t2=[image: image2.wmf]gh
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Интервал времени Δt между этими двумя моментами 

t=t2-t1=[image: image3.wmf]gh
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Из последнего соотношения выразим искомую начальную скорость

камня: 

v0=[image: image4.wmf]gh
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Ответ. v0=[image: image6.wmf]gh

gt

2

2

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

[image: image7.wmf]
№3.
Решение. 

В момент перехода на шероховатую поверхность кубик движется по окружности радиуса R со скоростью V =[image: image8.wmf]gR

2

(скорость можно найти из закона сохранения механической энергии). Ускорение кубика складывается из радиального an и касательного aτ : a =[image: image9.wmf]аnаn

атат
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Радиальное ускорение an =[image: image10.wmf]g
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. Касательное ускорение вызвано действием силы трения

maτ = Fтр = µN. Так как в нижней точке N − mg = m[image: image11.wmf]R

vv

 , N=3mg и aτ = 3µg. Откуда

a =[image: image12.wmf]=
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Ответ. a =[image: image14.wmf]=
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№4.
Решение.

Для плавающего у поверхностистакана давление воздухавнемопределяетсявыражением

p1= ρgH (n –1)/n + p,

где ρ—плотностьводы.

Так как только сила этого давления иудерживает стаканвнеподвижномсостоянии,вес

G стаканатаков,что

G =ρg H S (n –1)/n, (1)

где S — площадь поперечного сечения стакана (здесь и в

дальнейшем для сокращения вычислений предполагается, что

плотность стекла настолько превосходит плотность воды, что

выталкивающейсилой,действующейнаобъем,занятыйстеклом,

можнопренебречьпосравнениюссилойдавлениявоздуха).

Стакан, погруженный на глубину x, не всплывает, если

окажется, что сила давления воздуха на дно стакана снизу не

превосходит суммы силы давления воды на дно сверху и веса

стакана,т.е.

ρg (х –H +V/S)S <ρg (x –H)S +G, (2)

где V – объемвоздухавстаканенаглубине х. Знакравенствав

выражении(2)соответствуетсостояниюнеустойчивогоравновесиястакана.Исключаяиз

выражений(1)и(2)величину G, находим,что

V ≤H S (n –1)/n . (3)

Наосновеобъединенногогазовогозакона

p H S /T1= [p + ρg (x – H + V/S)]V/T2. (4)

Исключаяизсоотношений(3)и(4)объем V, приходимквыражению

х>=p/ρg(n/(n-1)*T2/T1-1)+H/n.
Следует заметить,что решение задачи имеет смысл,если выполняется неравенство

ρg(n/(n-1)*T2/T1-1)+H/n>0.
Впротивномслучаестаканутонетисам.

№7.
Решение.

У квадрата 4 стороны, тогда сопротивление между соседними вершинами 65/4=16,25 Ом

Ответ.16,25 Ом

